

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окпрофсовета.

№ 171 (1039).

Среда, 28-го июля 1926 года

№ 171 (1039).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Денисов, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (воступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Применение по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 и
 { На 3 м. 1 р. 50 и
 { На 6 м. 2 р. 75 и
 { На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 и
 { На 3 м. 1 р. 40 и
 { На 6 м. 2 р. 50 и
 { На 1 г. 5 р. —

Итоги об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП (б).

(Передовая „Правды“, переданная по радио).

Работа пленума протекала в очень сложной и своеобразной обстановке, которая характеризуется внутри страны наличием еще хозяйственных затруднений, окончанием кампании перевыборов советов, подведением ее итогов, а в международной жизни—напряженностью между народных отношений, как в области связи между СССР и капиталистическими государствами, так и в области интернациональной классовой борьбы.

Пленум уделял большое внимание проведению политических итогов кампании и перевыборов советов 1925-26 года. Кампания была первым опытом достоянейшего применения советского демократизма и показала, что курс на оживление советов партией взят правильно.

Пленум обсудил фактическую сторону перевыборов, выявил и выправил совершенные советскими органами ошибки, тревожа все опасности, стоящие перед партией и советской властью, в связи с растущей активностью враждебных и полувраждебных социальных группировок.

Разумеется, курс на оживление советов осуществим лишь в ус-

ловиях укрепления единства партии, сплоченного единого партийного руководства советами. Пленум рассмотрел вопрос о жилищном строительстве, на которое пролетарский авангард должен направить максимум сил, поставив увеличить ассигнования на жилищное строительство и внести в это дело больший порядок и планомерность.

По вопросу о хлебозаготовительной кампании пленум наметил ориентировочный план заготовок, политики цен, кредитования, снабжения продовольствием и проч. Все директивы пленума направлены к тому, чтобы получить максимальный хозяйственный эффект от урожая для страны и укрепить командные позиции пролетариата.

Перед пленумом стал вопрос о единстве и фракционности внутри партии, в связи с делом Лашевича и некоторых других товарищей из оппозиции. Немногочисленная группа товарищей, взгляды которых были осуждены партийным съездом, стала на путь нелегальной фракционности и сделала шаг в сторону раскола.

Фракционность оппозиции переросла в нелегальное выступление против партии и ее ленинского ЦК и, если член политбюро ЦК партии Зиновьев решил возглавить нелегальную группу Лашевича и руководить ее фракционной атакой против партии, использовать аппарат исполнительного комитета Коммунистического Интернационала в фракционных интересах, если Зиновьев фракционную дисциплину поставил выше дисциплины партии,—то пленум не мог оставить этот раскольнический шаг без последствий, должен был поступить так, как учил партию т. Ленин. Пленум снял Зиновьева с поста члена политбюро ЦК.

Единство нашей партии незыблемо. В нашей партии возможны и терпимы разногласия, но абсолютно не терпимы фракционность и нелегальные группировки.

Московская организация ВКП (б)

о решениях пленума ЦК и ЦКК ВКП (б).

МОСКВА, 26 (РОСТА). Сегодня состоялось собрание активных работников московской партийной организации.

Заслушав доклад тов. Рыкова, собрание полностью одобрило решения, принятые последним пленумом центрального комитета, а также центральной контрольной комиссии.

В принятой резолюции говорится:

Новая оппозиция, во главе с членом политического бюро Зиновьевым, потерпевшая идейное поражение на 14 съезде партии, повела на деле раскольническую политику внутри партии, вступив на путь создания нелегальной фракции в общепартийном масштабе. Фракционная работа этой оппозиции привела ее еще к

большому отходу от ленинизма, к отказу от занимаемых еще недавно ею позиций, также и к идейной поддержке ревизионистов ленинизма (Троцкий и другие). Московская организация заявляет, что она попрежнему решительно будет бороться, против всяких попыток ревизии ленинизма, против раскольников, за единство и сплоченность ленинских рядов. Московская организация призывает все местные партийные организации еще с большей энергией добиваться оживления партийной работы, на основе решений 14 съезда партии, не допуская никаких группировок и фракций внутри единой большевистской партии, за единство партии и против ненужных дискуссий.

Забастовка горняков в Англии.

Махинации шахтовладельцев бессильны.

Горняки держатся стойко.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Английские горняки продолжают стойко держаться. В небольшом угольном районе Уоррикшире хозяева шахт всеми способами стараются заставить горняков вернуться на работу. К горнякам на дом приходит полиция и настаивает, чтобы они возобновили работу, лавочники отказываются отпустить продовольствие в кредит, домовладельцы грозят выселить горняков, если они не возобновят работу. В этом районе большинство горняков не входит в профсоюз. Поэтому несколько тысяч горняков вернулись на работу. Тогда сюда приехал секретарь профсоюза горняков Кук, об'ехал много шахт и об'яснил горнякам, что возвращением на работу они вредят себе. Горняки всех шахт постановили вновь прекратить работу.

Англия намерена удушить революционное движение в Китае.

Она выступит открыто.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Англия готовит войну с Кантонским революционным правительством Китая. Представители английского правительства заявили центральному китайскому правительству в Пекине, что Англия выступит против Кантона, если пекинское правительство само не может подавить революционного движения в Китае.

Японские крестьяне громят полицию.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В Японии продолжают крестьянские волнения. В одном из городов была открыта пролетарская школа. Крестьяне в честь этого устроили шествие. Полиция разогнала крестьян. Тогда крестьяне, вооруженные чем попало, разгромили полицейское управление. Начальник полиции заколот копьём. Ранено несколько человек, полиция арестовала много крестьян.

„Оздоровление“ финансов Франции началось.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Французское правительство повысило косвенные налоги, что даст в год 240 миллионов рублей новых доходов.

РАБОРЫ, пишите в „Кузбассе“ о том, что сделано хозяйственными по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

Мужественное сердце перестало биться.



Тов. Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ на смертном ложе. Снимок сделан 20 июля, в 17 час. 50 мин., через час с четвертью после кончины.

Отклики на смерть тов. Дзержинского.

Венок на могилу--ремонт паровоза.

Траурное собрание рабочих ст. Бачаты, по случаю смерти Ф. Э. Дзержинского, постановило: отремонтировать безвозмездно один паровоз.

Митинг рабочих и служащих Ленрудника.

Митинг рабочих и служащих Ленинского рудника, получив печальное известие о смерти Феликса Эдмундовича Дзержинского, отмечает, что наша страна потеряла одного из лучших руководителей промышленности. Рабочие Ленинского рудника обещают честно выполнять все заветы, оставленные Дзержинским. Комсомол и рабочая молодежь должны с большей энергией работать над собой, дабы пополнить редкие ряды старой большевистской гвардии. Президиум собрания.

Траурное собрание у пионеров.

22 июля 8 часов вечера. Раздается по лагерю сигнал.
— Что?
— Куда?
— В лес, костер разжигать или на прогулку,—задаются вопросы пионерами вожатым.
— Нет,—отвечают тихо вожатым,—на площадь.
Приехал из райкома комсомола тов. Дрозд и привез нам печальную неожиданную весть.
— Умер тов. Дзержинский.
Бодрое настроение ребят и шумное движение лагеря было остановлено этой вестью.
Через несколько минут раздается команда вожатого:—Становись! Равняйся! Смирно! Левое плечо вперед, шагом марш!

Принимаю подписку на газету „КУЗБАСС“ ЕЖЕДНЕВНО, с 10-ти до 2-х в помещении Кузнецкого райкома (Ленинская, №) Уполномоченный по подписке

По Союзу Советских Республик.

Дальнейшее понижение розничных цен в кооперации.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Центральный союз кооперативов предложил всем кооперативам, начиная с 1 августа, понизить на 10 процентов розничные цены на мануфактуру, железо, кожу, обувь, цемент и стекло. При понижении цен на эти товары запрещается повышать цены на другие товары.

Умер художник Васнецов.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В Москве на 79 году жизни умер от паралича сердца знаменитый художник Васнецов.

Памятник денабристам в Л. нинграде.

МОСКВА, 26 (РОСТА). 25 июля в Ленинграде заложен памятник на острове Голодае на могилках казненных декабристов Пестеля, Рылева, Каховского, Бестужева-Рюмина и Муравьева-Апостола.

Памятник рабору Спиридонову.

МОСКВА, 26 (РОСТА). 25 июля, на Новоспасском кладбище, в Москве, открыт памятник убитому в апреле 1922 года рабочему корреспонденту газеты „Правда“ — рабочему Спиридонову. Спиридонов был убит за разоблачительные заметки в „Правде“ бывшим председателем фабричного комитета мануфактурной фабрики, бывшей Цанделя, где работал Спиридонов.

Вторая делегация германских рабочих по дороге в СССР.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Из Германии выехала в Советский Союз вторая рабочая делегация в числе 68 человек, среди которых 46 меньшевиков и 10 коммунистов. Меншевистская партия величественно мешала рабочим ехать в Советский Союз. Меншевистские чиновники угрожают рабочим-меньшевикам, едушим в Советский Союз, исключением из партии. Хозяева фабрик грозят уволить уезжающих рабочих.

Германские „воздушные“ гости в Сибири.

МОСКВА, 26 (РОСТА). 25 июля, в 3 часа ночи, из Москвы вылетели два самолета германского воздушного об-ва, летящие на Дальний Восток. В полдень 25 июля, самолеты из Красноярска вылетели в Иркутск.

Коллегия по земельным спорам.

МОСКВА, 26 (РОСТА). При народном комиссариате земледелия РСФСР учреждена особая коллегия высшего контроля по земельным спорам. В эту коллегия можно подавать жалобы на решение местных земельных комиссий.

Земля—крестьянам.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Народный комиссариат земледелия РСФСР из государственных земельных имуществ передает трудовому крестьянству около шести с половиной миллионов десятин земли. К первому апреля уже передано полтора миллиона десятин. Земля будет передаваться по мере проведения землеустройства.

Советские ярославки лучше довоенных.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В Ярославской губернии, в селе Давыдовке, устроена юбилейная выставка рогатого скота. Выставка рогатого скота устраивались в Ярославской губернии каждый год в течение 25 лет. Последняя выставка показала, что скотоводство в Ярославской губернии улучшилось, удои у коров увеличались.

13 тысяч десятин очищено от саранчи.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В Туркмени саранчей было заражено 15 тысяч десятин. 13 тысяч десятин уже очищено от саранчи.

Саранча изменила направление.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Саранча на Северном Кавказе изменила направление полета, Украине она уже больше не угрожает.

Крестьянская молодежь Сибири будет иметь свою газету.

Давно уже ставился вопрос о необходимости иметь в Сибири отдельную газету крестьянской и отдельную газету рабочей молодежи.

Относительно первой вопрос уже решен. Сибкрайком постановил закрыть газету „Путь Молодежи“ и, вместо нее, выпускать с 1-го августа специальную газету „Молодая Деревня“.

Какие ставит перед собой задачи „Молодая Деревня“—это первый вопрос, который заинтересует молодежь.

Мы постараемся на него вкратце ответить.

У крестьянской молодежи сейчас заметна особенно сильная тяга к общественной жизни, тяга к званью, к улучшению своего хозяйства, к улучшению своей жизни и своего быта. Эти здоровые вопросы вполне совпадают с задачами „Молодой Деревни“—помочь воспитанию крестьянской молодежи в коммунистическом духе; помочь воспитанию из нее нового, советского культурного крестьянина-общественника. Именно по этой линии будет развертывать свою работу „Молодая Деревня“.

Для того, чтобы быть хорошим общественником, нужно знать и понимать все происходящее вокруг, все общественные явления и события. „Молодая Деревня“ будет иметь отдел „Новости со всего света“, в котором будет рассказывать о всех происходящих событиях, в странах капитала и по СССР и объяснять их. С другой стороны „Молодая Деревня“ создаст специальные отделы, которые должны помочь молодежи в ее общественной работе на месте, в комсомоле и других общественных организациях.

В газете будут отделы: Жизнь комсомола, Сельсоветы, Крестьяны, Кооперация, которые будут разъяснять задачи этих организаций, их работу, задачи работы молодежи в этих организациях и большой отдел „Жизнь Сибири“.

Удовлетворить громадную потребность в знаниях, образовании, „Молодая Деревня“, как и всякая газета, сама по себе, конечно, не может. Эту задачу должна выполнить книга. В Молодой Де-

ревне“ будут введены отделы, которые должны помочь крестьянской молодежи в ее учебе—отделы: В помощь самообразованию, Что читать, Наука и техника и др.

Гораздо шире можно будет удовлетворить тягу к сельскохозяйственному образованию. „Молодая Деревня“ из номера в номер будет давать большой сельскохозяйственный отдел, в котором будут участвовать лучшие специалисты-агрономы Сибири. В этом отделе будет производиться обмен опытом отдельных хозяйств и т. д.

И четвертая группа вопросов относится к вопросам быта и жизни молодежи. Эти вопросы „Молодая Деревня“ ставит задачу наиболее полно удовлетворить. В газете вводятся специальные отделы „Жизнь и быт молодежи“, с большим подразделом „Молодое батрачество“. В этом отделе бу-

дут освещаться и обсуждаться все вопросы быта молодой деревни. Помимо этого вводятся отделы, помогающие непосредственному строительству более культурного быта. Таковы отделы „Вечерка“, который будет давать новый материал для развлечения молодежи, „Физкультура“ и т. д.

Вот, в основном, содержание газеты „Молодая Деревня“.

Простой и понятный язык газеты и недорогая цена делают вполне возможным самое широкое проникновение „Молодой Деревни“ в массы крестьянской и батрацкой молодежи Сибири.

Надо только, чтобы вся молодежь понимала значение „Молодой Деревни“, чтобы самые широкие слои крестьянской, батрацкой молодежи, комсомольской, были подписчиками, читателями и активными участниками-юнкерами „Молодой Деревни“.

H. X.

„Татарское дело“.

Показания свидетелей.

НОВОСИБИРСК, 25 (СИБ-РОСТА). Свидетельница Федорова показывала, что в связи с Южаниной она была три месяца и он уложил ей десять рублей, прислал за ней милицейскую лошадь, чтобы отвезти в номера, где предложил переночевать с Гутаном. Деньги Федоровой Южаниной платил в милиции и дома.

Свидетельница указывает, что Ханина перед смертью закричала: „Васья меня убил“, хотя Ткаченко показывал, что с Ханиной знаком он не был.

Свидетель Федор Луцин, агент татарского розыска, которого Южанина послала за „девочкой“ для помпрокурора Кореньюка, длительно рассказывает о поездке своего непосредственного начальника Табанакова по району, сопровождающейся бесконечным пьянством и проститутками. Ушаков, кутя в притоне, потерял свои служебные и партийные документы, а в том числе акты о приеме исправтруддома. Их нашел муж Каломийцевой, привлеченный за кражу, и доставил Ушакову, который выдал в приеме документов расписку.

Дарьял, по словам свидетелей, чувствовала себя в милиции, как дома.

Однажды, после попойки, начальник дела Сыбро заставил свидетеля собирать долги за попойку с участников. Когда Луцин заявил, что у него есть работа, то Сыбро ответил: „Работать успеешь“.

Лошадь милиции использовалась для развоза проституток, для работы же розыску не предоставлялась.

Свидетель Терещенко показывает, что авантюрист Маргатский рекомендовался в номерах неоднократно, как начальник краевой Сибири, об „этом начальнике“ на заседании суда оглашаются новые данные. Документы, представленные краевым прокурором Сибири Алимовым, говорят, что Маргатский, кроме судимости и сидения в Каменском домзаке, имеет еще ряд преступлений: кража долговых обязательств, четыре растраты, неоднократная выдача себя за члена партии, хотя из партии исключен Маргатский в 1922 году.

Свидетель Павлов показывает, что Маргатский был своим человеком в милиции и присутствовал при допросах.

Содержатель столовой Киселев и содержатель номеров Терещенко рассказывают о гулянках „навальников“, приводе проституток и пьянстве в долг без отдачи.

Суд выясняет, что содержатель номеров призывал к порядку председателя РИК'а Русилова.

Свидетель Чернов — бухгалтер адмтдела, участник многих попок и дебошей, покрывая своих товарищей настолько искажает в показаниях истинное положение вещей, что представитель государственного обвинения возбуждает вопрос о привлечении Чернова, к ответственности и заключению под стражу. Суд определяет решение по этому вынести по более подробному ознакомлению.

„Мне не позволяет совесть обманывать суд“.

Перед окончанием вечернего заседания с неожиданным заявлением выступает Южанин: „Мне не позволяет совесть обманывать суд“, пишет Южанин. „Я показываю, что показания, данные мною суду неправильны, а считаю правильными показания, данные при предварительном следствии. Неправильные показания вызваны тюремной солидарностью. На преступлении меня толкнули работники округа“. Южанин подтверждает, что Маргатский поговорил с Русиновым, после чего Русинов приказал ему арестовать Дарьял. На вопрос: что такое тюремная солидарность, Южанин ответил отказывается.

Судебное следствие окончено.

Казнь декабристов.

(К столетию казни 1826 г.—13 (26) июля—1926 г.)

(Окончание).

Обряд казни, которой предшествовала увязательная церемония лишения чинов и дворянства для всех остальных осужденных (115 человек), ссылаемых на каторгу и отдаваемых в солдаты,—обряд казни для пятерых, поставленных вне рядов, был заранее выработан и утвержден самим Николаем.

Очевидцы сохранили подробные воспоминания об этом утрае 13 июля.

Ночью Пестель, Муравьев-Апостол, Рылев, Каховский, Бестужев-Рюмин были привезены из крепости и помещены порознь в конторе верфи и в двух близ ее стоящих домках. Собирались войска. Стали „составлять“ виселицу, части которой были заранее сделаны. По приказу—все должно было совершаться быстро и под покровом ночной тайны: казнь, по расписанию, следовало закончить к 4 часам утра, с таким расчетом, чтобы в 6 утра виселицы повешенных и усса самую виселицу.

Осужденные выведены из домков и выстроились на казнь. Им были надеты белые рубашки и колпаки, закрывшие лицо, завязали руки. Повели на помост и каждому накинули петлю.

Ку его друг, Муравьев-Апостол. У всех на ногах были непомерной тяжести кандалы. Итти было трудно. Священник Мысловский благословил их крестом и все, в том числе и лютеранин Пестель, целовали крест. Но когда начал Мысловский утешать приговоренных, Рылев прервал священника, взяв его руку, поднес ее к сердцу и сказал: „Слышишь отец, оно не бьется сильнее прежнего“.

Шел пятый час, а виселица все еще не была готова: оказалось, что не хватало „какой-то части, которую на телеге умчала взбесившаяся лошадь. Пришлось сделать заново. Это продолжалось более полутора часа.

„Преступники“ на досуге („досугом“ называет это страшное ожидание смерти один из очевидцев казни),—сорвав травку, бросали жребий, кому за кем итти на казнь, и досталось первому Пестелю, за ним Муравьеву, Бестужеву-Рюмину, Рылеву и Каховскому“.

Но вот все приготовления были закончены. К пятерым подошли палачи, надели на них белые рубашки и колпаки, закрывшие лицо, завязали руки. Повели на помост и каждому накинули петлю.

Играла музыка. Играла, не ве-

рставая. Со стороны, не зная, что происходит здесь, можно было подумать, что совершается какая-нибудь обычная военная церемония. Всем распоряжался генерал Чернышев. Он махнул рукой в белой перчатке—знак палачу. Когда столкнули скамейку, то тела Пестеля и Бестужева остались повисшими; но Рылев, Муравьев и Каховского сорвались с петли. Упали под эшафод. При падении белый колпак сдвинулся с лица Каховского и обнаружил страшную ссадину уха и брови, полученную им при падении. Все трое, со связанными ногами, в саваанах барахтались. Есть свидетельство одного из очевидцев, удостоверяющее, что будто бы Муравьев сказал: „бедная Россия, и повесить порядочно у нас не умеют“, а Каховский „выругался по русски“.

Священник Мысловский и присутствующие при казни были уверены, что во второй раз висеть не станут. Помнили со времен прежних казней, „что в таких случаях цари даруют прощение. Кричали: „Пошли те гонца“.

Распорячитель „церемоний“ Чернышев не растерялся, однако; он знал, что Николая нет в Петербурге—выехал в Царское Село, посылать далеко, и—правильно угадывая царское настроение, крикнул палачу:

— „Поднимай! Вешай, скорей вешай!“

Их подняли и вновь повесили.

Ю. Соболев.

Борьба за экономиию.

Охладиться не хотите-ли?

Лето. Жара. Сось.

Томь, на левом берегу которой, раскинулся город Щегловск, а в нем в одном из домов, на Базарной площади, разместились окрестная контора—филиал народного комиссариата почты и телеграфа (НКП и Т).

Наш советский режим экономии—хороший режим. Он никакой-нибудь франц-итало-американский, от которого потеет, под чью то дирижерскую палочку, в меньшей мере, мозги Кайо-Муосовани и в большей, спины угнетенных трудящихся.

Наш режим—несет наибольшее развертывание промышленности и сельского хозяйства, для улучшения экономического положения страны, для улучшения положения трудящихся—это ясно.

Ясно и то: — Сбережешь копейку—рубль сбережешь!

Но... Дело вот в чем: — Кому-то из хозяйственников окрестной почтово-телеграфной конторы, при разрешении вопроса о приобретении необходимого для конторы стола, пришла в голову „гениальная“ мысль.

Стол нужен?

Нужен! Трата денег нужна? Кто как, а по нашему нет! Выход?!

...И вот Усть-Сосновскому почтовому агентству полетела бумажка (а может-быть и телеграмма), в которой говорилось о том, чтобы оно имеющийся в агентстве простой стол, для разборки почты, немедленно отравило в Щегловск, в окрестную п.-т. контору.

Сколько стоит стол? Стол стоит 3—4 рубля.

А сколько стоит отправка его? Отправка его, по подсчетам нашего корреспондента, во всяком случае, обойдется дороже стоимости стола. Расчеты таковы: отправка от села Усть-Сосновского до села Шипино (расстояние—30 верст) три рубля; отправка багажом до Щегловска около 1 р. 50 коп., да от вокзала до конторы рубль, а то и больше!

Кому ни лень—подсчитайте! Лето. Жара. Сось.

У кого то из хозяйственников п/т конторы при проведении режима экономии вспотели мозги.

Несчастный! А холодная водичка из Томи для охлаждения их вам не надо? Не хотите ли?

П. Шахтин.

Бесхозяйственности нет—есть экономия.

Рабкор „Сталь“ неправ.

В своей заметке „Бесхозяйственность“, помещенной в № 135, рабкор „Сталь“ оперирует неправильными данными, а потому и его выводы также неправильны.

По данным отчетности получается следующая картина. Лебедчики шахты Карла Маркса, ведающая только лебедками, получила по 7 разряду 25 р. 20 к. и за праздничные дни (срочная работа) 9 р. 45 к., итого 34 р. 65 к. в месяц.

После того, как им поручили наблюдение за насосом, заработок их увеличился до 46 р., так что обслуживание насоса обошлось в 11 р. 35 к., и при наличии 5 камеронов—в 56 р. 75 к.

Рабкор же считает нормальным оплату за насос в 50 р., полагая, вероятно, необходимым содержание двух лишних рабочих.

Однако, если принять во внимание, что камеронщики оплачиваются по 6 разряду, то содержание двух камеронщиков обойдется вместе с праздничными в месяц в 61 р. 76 к. плюс коммунальные 15 р. 60 к. и не считая спецодежды и уплаты выходного пособия в 30 р. 88 к., ибо работа эта носит временный характер.

Отсюда получается, что обслуживание лебедки и насоса в том виде, как это предлагает рабкор, обошлось бы в 82 р. 51 к., а администрация платит за это дело 56 р. 75 к.

Таким образом, совет рабкора при проведении в жизнь привнес бы предприятию убыток в сумме 25 р. 76 к., а, значит, бесхозяйственности со стороны рудоуправления в данном случае нет.

Управл. районом Щербаков.

Губнут ценности.

В нашей газете несколько раз писали о том, чтобы железнодорожная администрация убрала вагонную платформу, находящуюся за химзаводской Нахаловкой.

Если бы во-время администрация позаботилась об ней, то она, пожалуй, и по сие время перевозила бы грузы. Теперь от этой платформы остались только те части, которые нельзя унести—остальные все растащены, взяты и буфера.

Конечно, если не уберут остат-

ки, то останутся только одни ко- леса, а остальное все унесут.

Но одна-ли там платформа? Рельсы ветки от станции Ке- мерово, с тех пор, как ее раз- рушило водой в 1924 году, по сие время не могут найти своего применения.

Неужели так богата наша стра- на, что такая ценность лежит без применения?

Надо что-то с ней сделать.

В. А. Федякин.

Нужны жестяные значки.

На основании приказа управления Химзавода, пропуск в завод рабочих производится по выданным бумажным пропускам. Такие пропуска скоро портятся. Нужно сделать жестяные значки-пропуска.

Н.

Крыши зданий ржавеют и портятся.

Железные крыши зданий Хим- завода ржавеют. Их необходимо красить.

В гудронном заводе вырабаты-

вается лакокраска, окраской ко- торой можно избежать дальней- шей порчи крыш.

Поторопитесь, пока не поздно.

Правдивый.

Спасите спортивный инвентарь—гибнет он.

У спорторганизации совторг- служащих имеется кой какой спортивный инвентарь и нахо- дится он на хранении у гр. П. Комякова.

Комяков догадливый человек. Всегда ухаживает из дому тогда, когда нужно взять футбольный мяч. Ключ от ящика он уносит с собой. Игроки собираются, по- стоят и разойдутся. Но зато

Комяков не забывает своих де- ташек. Они у него являются полными хозяевами инвентаря. Целый день, с утра до вечера, гоняют по двору мячи. Жарят почему зря. Прирвали и прило- мали очень много предметов.

Передайте спортивный инвентарь бо- лее надежному лицу, а то скоро от него останется одно воспомина- ние.

Знающий.

Можно-ли с'экономить 11,832 р.?- Ленинрудоуправление отвечает: „нельзя“.

Рабочие и работницы, ваше мнение.

Рабкор „Рабочий“, помещав- ший свою заметку под заголов- ком „Можно с'экономить 11.832 р.“ в № 136 „Кузбасса“ от 22 июня с. г., правильно решил первое действие арифметической задачи, подсчитав экономию на угле, которая получилась бы при устройстве летних плит на Левинском руднике, во [ае удо- сужился так же правильно ре- шить и второе действие задачи, т. е. подсчитать ту сумму, в ко- торую обошлось бы оборудова- ние предлагаемых им летних ку- хонь.

Отсюда и неверное решение всей задачи, равно как и выво- ды, построенные на его предло- жении.

Правда, он вскользь упоми- нает, что подделка плит больших средств не потребует и, по его мнению, это будет мизерный расход, а помещения для плит, по его предложению, на лучшей ко- нец можно сделать из тесу, но конкретная цифра этого „ми- зерного расхода“—не приводит.

Если же довести решение за- дачи рабкора „Рабочего“ до конца, то получаются такие ре- зультаты.

На подделку одной летней кух- ни потребуется:

Брусен 12 арш. на 4 в. 14 шт.	43,12
Досок 9" x 5 x 1 1/4 60 шт.	84,00
Тесу 9" x 4 1/2 в. 1/2 д. 300шт.	180,00
Гвоздей 100 мм. 30 кгр.	10,50
Кирпича красного 360 шт.	9,80
Духовок железных 8 шт.	40,00
Дверок топочных и подду- вальн. 16 шт.	48,00
Навесов оконных и дверных 14 пар.	11,20
Накладок 2 шт.	60
Крючков ветровых 12 шт.	2,40
Стекла оконного 14 листов	10,80
Замаски оконной	1,20
Подтопочных листов 8 шт.	4,00
Плотничные работы	30,00
Печные работы	6,24
Подвозка материалов	7,50
Накладные расходы на раб- силу 30%	27,87
Всего	529,23

Этс—стоимость вполне обу- дованной одной летней кухни, а 40 таких кухонь обойдется в 21.169 р. 20 к.—цифра далеко

не мизерная. Если сюда прибавить стоимость отопления этих кухонь в течение 5 месяцев (около 7.000 р.), то получится около 28.000 р.

План такого рода кухонь, при- нимая во внимание пользование ими 16 ю домохозяйками, таков: при установке 16 кухонных сто- лов и 8 духовок с плитами общая площадь кухни займет 76 кв. метров при 6 окнах и 2 х вход- ных дверях.

Так как практика показывает, что две домохозяйки не ужива- ются в одной кухне и в квар- таль часть беспреставно поступаю требования расселения от таких строптивных домохозяек, то при совместной работе в одном по- мещении 16 хозяек кроме посто- янной перебранки и недора- зумений ничего путного не по- лучится.

Еще одно обстоятельство опу- стил из вида автор заметки. Ха- щенная плит в других материалов на руднике получило хрониче- ский характер. Недавно, в ремон- тируемом бараке в одну ночь похищено 14 плит. Выходит, что и каждой кухне надо ставить стога.

Ввиду изложенных соображе- ний, рудоуправление считает е предложение рабкора „Рабочего“ неприемлемым.

Управл. районом Щербаков.

Неверное понятие.

В ответ на заметку „Экономиию соблюдали“, помещ. в № 134 га- зеты, Гурзавод отвечает: Керосин не выдавался рабочим не потому, что завод хотел с'эко- номить, а потому, что керосина на складе не было. Керосин за- вооуправление обязано выдавать всем живущим на заводских квартирах по колдоговору, в случае не выдачи натурой, завод должен был бы компенсировать не выданный керосин деньгами, так что „с'экономить на этом деле“ нечего.

Управл. Гурзаводом Шмир.

Подберите добро.

Верстах в двух от Химзавода, около дер. Татарка, валяется уававшая с канатной дороги ваго- нетка. Ее необходимо убрать.

У пристани моторки на дне ле- жит якорь большого размера, ко- торый наполовину торчит из во- ды. Этим якорем моторная лодка „Ян Томпа“ пробрала себе бок во время высокой воды.

Уберите его заранее, чтобы не принести еще убытков. Кроме то- го, якорь ценная вещь, который всегда можно использовать.

Правдивый.

Рабкоры о своих заметках.

Пять тысяч кирпича пущено в дело.

По заметке „Приберите добро“ помещенной в № 132, меры при- няты. Кирпичи, которые валялись на динамитном складе три года без употребления, теперь пере- везены на Центральную шахту Кемрудника. По ведомостям их значилось шесть тысяч, но на- брали годных для употребления лишь пять тысяч. Все таки это

польза, а не убыток производ- ству.

Лес будет прибран.

По заметке, помещенной в № 150, в которой о том, что около динамитного склада ва- ляется лес, меры принимаются. Лес будет убран.

РАБКОРЫ!

Что и как делается на ваших пред- приятиях по их улучшению и рас- ширению—пишите.

В четверг, 29 июля созываются ОТКРЫТЫЕ Щегловской парторганизации в нардомах Кемрудника и Химзавода. Ячейки города для собрания присоединяются к химзаводу.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—доклад о едином с.-х. налоге и разное Явля на собрания всем членам и кандидатам ВКП(б) обязательна.

БЮРО РАЙНОМА.

Выдачу зарплаты через сберкассы нужно провести.

Новую систему получения зар- платы через сберкассы всеми тру- дящимися провести надо.

У каждого рабочего или слу- жащего может остаться почти ежемесячно от зарплаты неболь- шая часть денег и чем хранить их в сундуке, так лучше в сбер- кассе.

Выдачу зарплаты через сбер-

кассы, где они при учреждениях есть, желательно начать прово- дить в жизнь.

Для рабочих и служащих является неудобным специально отрываться от работы, ходить в сберкассу и понемногу делать вклады, а при новой системе вы- дачи зарплаты, неудобства отпа- дут.

Борковская.

Вносите своевременно плату.

Начало занятий в химзаводской школе содвос не за горами. Надо приводить помещение в порядок, надо ремонтировать мебель, за- пасать материалы для клубной работы и пр.

Родители об этом не могут не знать, а между тем сбор платы за право учения проходит крайне вяло, не сказать, что совсем не проходит. За второе полугодие поступило около 30-ти рублей.

А потом начнутся удивленные возгласы тех же родителей на неустраиваемость школы. Обложе- ние захватило нынче не всех!

плательщиков, все сомнительное отброшено, плата взывается только с беспорных плательщи- ков, а результат плачевный. До- бавочные сторожам, например за 3 месяца выплачены зав. шко- лой из личных средств. Задол- женность школы еще не ликви- дирована.

Родителям надо серьезнее взглянуть на дело, т. к. если не поможет их сознательность, то комитету содействия придется обратиться к репрессивным ме- рам.

В. Силин.

За памятником нет ухода.

В ограде театра рабклуба Хим- завода памятник, поставленный в честь погибших в борьбе с кол- чаковщиной, находится в плохом состоянии. Разорваны цепи, по-

косилась звезда и вообще памят- ник имеет жалкий вид.

Нужно привести его в надлежащее состояние.

В. А. Федякин.

ОТКРЫТА подписка на август м-ц на газету „КУЗБАСС“. Спешите подписаться. Это даст возможность получать газету без перебоа.

По Сибирскому краю.

Закупки для Монголии.

НОВОСИБИРСК, 21 (СИБРОСТА). Новосибирским представителем Монцеклопом закуплена большая партия сельскохозяйственных машин, металлоизделий и крупчатки для нужд Монголии.

Все закупленные партии направлены в Ургинский район.

К передаче Новостройки.

НОВОСИБИРСК, 24 (СИБРОСТА). Сибкрайснархоз вторично возбудил ходатайство о передаче Кольчугинской новостройки в эксплуатацию Томской железной дороге. Ходатайство мотивируется необходимостью сужения тарифа и расширения добычи угля в южных районах Кузбасса.

Кризис сбыта масла.

НОВОСИБИРСК, 24 (СИБРОСТА). На сибирском рынке отмечается затяжной застой в торговле маслом и олифой, спрос на которые незначителен. Остатки масла и олифы на складах Сибмаслотреста из месяца в месяц растут, что может повести к переполнению маслохранилищ и вынужденной приостановки заводов. Маслотрестом принимается ряд мер к устранению темпа сбыта масла.

Мероприятия по расширению засева масличных семян.

НОВОСИБИРСК, 24 (СИБРОСТА). Пятилетняя программа развертывания мыловаренной промышленности в Сибири построена на использовании в качестве сырья подсолнечного масла путем переработки его на сало-масло. Программа предусматривает постройку при новосибирском мыловаренном заводе гидролизационного завода, с производительностью 300.000 пуд. масла. Принимая во внимание отход массы семян для стартовой промышленности и для собственного потребления, для выполнения производственной программы, предусмотренной пятилетней, необходимо посевную площадь под подсолнечником довести до 75.000 десятин. В настоящее время подсолнечника засеивается лишь 27.000. В связи с недостаточностью площади засева подсолнечника, Сибземуправление разрабатывает ряд мероприятий, стимулирующих увеличение засева подсолнечника, а также улучшения качества семян. Для улучшения семенного материала намечено выписать из Воронежа или Саратова высосортные семена белого или панцерного подсолнечника.

Подготовка кооперативных работников.

Курсы-с'езды Ленсоюза.

В августе сего года правлением Ленансоюза устраиваются курсы-с'езды для работников обществ потребителей—председателей или членов правлений, председателей или членов ревизионных комиссий и счетоводов.

Продолжительность курсов рассчитана, примерно: для правлений—6 дней, ревкомиссий—4 и счетоводов—6 дней.

На курсах-с'ездах будут проработаны следующие вопросы: 1) задачи о-в п-лей в связи с общими задачами кооперации; 2) кооперативная грамота; 3) кооперативное просвещение; 4) торговая политика О. П.; ассортимент товаров, практика заготовительного отдела; 5) построение нормального аппарата О. П., взаимные отношения со служащими и ревкомиссиями; 6) задачи ревкомиссии, приемы и формы контроля, приемы ревизий, учеты приказчиков, казначей, сырьевщика и др. под'отчетных лиц; 7) анализ хозяйственного состояния О. П.; 8) Составление и анализ оперативно хозяйственного плана и сметы, контроль и их выполнение; 9) калькуляция товаров и заготовок.

Кроме того, будет проработано ряд вопросов по счетоводству. Все вопросы исключительно практического характера, применение которых необходимо в повседневной практической работе работников потреббществ.

Правда, продолжительность курсов небольшая, но опыт прошлого года нам показал целесообразность их проведения.

Многие работники потреббществ старые и они еще повторяют пройденное в прошлом году, что больше восстановит в их памяти те вопросы, которые им нужны в повседневной работе.

М. А.—ов.

По нашему округу.

Берегите кедровый лес.

С 1 августа наступит сезон сбора кедрового ореха. Как и всегда, при сборе истребляется неисчислимое количество кедрового леса. Необходимо воспрепятствовать уничтожению такого богатства.

Для этого сельсоветам нужно установить срок сбора. Лесные сторожа должны не допускать порубки или обрубки сучков.

Только при этом условии мы можем спасти богатство нашего края.

Халкин.

Поменьше волокиты.

В Красинском районе есть райбольница, обслуживающая нужды крестьян района.

16 июля в больницу за 40 верст приехали крестьяне села Тарасова. Прием больных к этому времени минут за пять был закончен. Крестьяне просили в приеме им не отказать, ибо они задержались в Рик'е и поэтому своевременно быть в больнице не могли.

Медперсонал категорически отказал принять больных.

Не мешало-бы, кому следует, обратить внимание на эту ненормальность.

Больной.

Беднота в борьбе с укрывателями.

В деревнях Воскресенке, Упоровке, Поперешке и их выселках, Кемеровского района перед началом составления списков по ЕСХН на собрания бедноты была проведена разъяснительная работа с порядком проведения налога в текущем году.

Благодаря активному участию бедноты на общем собрании, выбор учетной комиссии прошел за счет бедноты.

В процессе работы по составлению списков, комиссия тщательно следила за правильным показанием объектов обложения.

Сомнительные показания занесли в особый список.

После составления списков, вторично пригласили граждан д. Воскресенки, укрывших объекты обложения, посредством этого удалось выявить скрытых шесть десятин посева.

По сравнению с прошлым годом, посев увеличился на 24 процента.

Новый.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Проктопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Машинное товарищество „Эхо“.

13 семейств дер. Мазуровой, Щегловского района, организовали в 25 году машинное товарищество. Приобрели в кредит на два года молотилку, сенокосилку, грабли, веялку, всего на сумму 800 рублей.

Но в семье, не без уroda. Зажиточная часть крестьян стала распускать ложные слухи и шест семейств, под влиянием этой провокации, вышли из т-ва.

Оставшему коллективу трудно было делать расчет за приобретенные машины, но с помощью кредитных учреждений из долгов выбрались. Теперь машинное т-во развертывает работу.

Беднота и середняки пользуются машинами по более доступной

цене. Для зажиточных цены более повышенные.

Недостатки в работе постепенно изживаются. Для сохранения машин, решили выстроить общий сарай. Идет кампания за вовлечение новых членов т-ва и на очереди стоит приобретение новых машин.

За распространения ложных слухов о машинном т-ве и за несвоевременный срок платежа, пришлось исключить двух домохозяев—Жаворонкова и Коновадова.

Сейчас машинное т-во имеет в своем коллективе пять семейств, несмотря на нашу малочисленность, мы идем по пути развития.

Селькор.

Зарвавшийся лесник.

В дер. Поперешке, Кемеровского района, работает старший лесник Дуничкин. Поведением его возмущено все бедняцкое население.

Хорошо живет только его близким друзьям, которых он награждает лесом, покосом и пашней.

На тех, кто разработал землю или покос, Дуничкин накладывает высокую аренду, с целью вытеснения с этого участка.

Земотделу следует призвать к порядку зарвавшегося лесничего.

Проезжий.

Лучи смерти.

Первые опыты в Америке.

Наш академик, профессор Исффе, вернулся из служебной и научной командировки в Америку. На днях он доложил академии о результатах своей поездки и о последних достижениях науки и техники.

Американским ученым Кулиджем открыты лучи разрушения, лучи смерти. Сам академик Исффе присутствовал при некоторых опытах с этими лучами.

Лучи Кулиджа обладают смертоносной силой. Например, лист дерева, подвергнутый влиянию этих лучей, в течение одной десятой секунды сохнет, сворачивается и умирает.

Были произведены в лаборатории Кулиджа и такой опыт. На расстоянии полуаршина от трубки, из которой исходили лучи разрушения, было поставлено ухо кролика. После нескольких секунд ухо стало мертвым, а через минуту совсем умерло. Все ткани были разрушены, все кровеносные жилки уничтожены.

Таким образом, можно установить, что лучи смерти изобретены, хотя сейчас еще только в лабораторной форме, то есть в зачатке. Имя пока можно только орудовать в лаборатории, при сложных приспособлениях и на расстоянии не больше полуаршина.

Опасны ли открытые лучи?

Пока производится опыты в лабораториях — лучи смерти, конечно, не страшны. Но это заставляет задуматься о том времени, когда изобретение усовершенствуется и вылет за двери лаборатории, на белый свет.

Тогда оно превратится в ужасное орудие массового убийства. Можно себе представить, какое ужасное действие произведут эти лучи, если их можно будет направлять на дальние пространства, на большее, сравнительно, расстояние.

Разумеется, империалистическое американское правительство не отказалось бы пустить в действие лучи смерти в случае войны или в случае восстания трудящихся Америки.

Почтовый ящик.

Наблюдателю (Химзавод). „Матушка волокита“, Замку (тоже) „Под суд за воровство“, Начинающему (тоже) „Нервный инструктор“, Случайному (тоже) „Тоже режимно“, Глазу (Гуравод) „Производство“, Желавшему (Ленрул.), Рыжко и Бурка храмой“, Очевидцу (Кемрудник). „О самолете“, Очевидцу (Кемрудник). „Тоже путешествовала“, „Переделайте оттяжку“—все указанные заметки для нашей газеты не подходят, используйте их в стеновых газетах.

Безработному (Ленинск). „Зав. Капит. шахтой, совместно с шахтником“, напишите лучше заметкой. Стихотворение неудачно, не пойдет.

Ваоше (Ленрудник). „Что хочу, по моему провести экономью“. У вас в заметке непонятно: сделал это мастер или яет. Пишите не рашанком и подробнее указывайте факты.

Ему-же „Режим экономики велем“. Подчеркиваем, что рашанки вы писать не можете. Пишите лучше заметки. Написанное не пойдет.

Валютное Управление НКФ СССР и Правление Государственного Банка объявляют,

что согласно постановл. ЦИК и СНК СССР от 21 мая с. г. предельный срок хождения, а равно приема в платежи и к обмену кассами НКФ и учреждениями Госбанка временных казначейских бон достоинством от 1 до 50 к. установлен 31 августа 1926 года. После этого срока указанные бонны признаются в платежи и к обмену кассами НКФ Госбанка не будут.

СПЕШИТЕ КУПИТЬ

продающийся дом по Островскому пер. № 6.

Ит-4.

СПИСОК детей, разыскиваемых своими родными.

Имя, и фамилия ребенка.	Лет в 1925 г.	Имя, фамилия и местожит. родителей или лиц разыскивающих ребенка	ПРИМЕЧАНИЕ.
М.			
Макаев Сергей	5 л.	Педаг. Алекс. Калининцев (Макаев) Бугурул. у., Сергиев в. с. Успенки.	Прислал письмо в 1923 г. из г. Овруч, Вольнской г., д. № 3.
Макаров Александр	неизв.	Макаров Фрол Павл. — Сталинград, Саловая ул., дом № 22.	В 1921 г. приняты были в Фроловский дет-дом.
Макарова София	неизв.		
Макарова Серафима	неизв.		
Мансурова Ольга	14 л.	Мансуров Фед. Фед. — Ульянов. губ. Барсул. у., Анненков. р., с. Ховрано.	В 1922 г. отданы в д. г. Мелекес.
Маркурова Мария	12 л.		
Маркелов Иван	11 л.	Маркелов Алекс. — Чувашск. автон. обл., Цивильского у., д. ст. Урмер, А. обской в.	Сняты больными с поезда на ст. Тюмень в 1921 году.
Маркелова Ездокня	7 л.		
Мартынова Мария	13 л.	Мартынова Анна — Коканд, Ферган. обл., Типографский отдел местной промышленности.	В 1921 г. слана в Оренбурге в детск. интернат № 6; в феврале 1923 г. эвакуир. с саншведом № 2235 в Киев.
Матюнина Зинаида	неизв.	Дм. Матюнин—Сам.-Златоуст. ж. д. ст. Часовня-Нижняя, жел.-дор. дом.	По справке Ульяновского адресного стола, находится в Москве.